COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU R.P.I 
Château-Chervix/Magnac-Bourg/Vicq sur Breuilh

LUNDI 17 FEVRIER 2025
(Magnac-Bourg- 18H30)
Présents :

· M. PRADOUX, Directeur de l’école de Château-Chervix

· Mme LABONNE, Directrice de l’école de Magnac-Bourg

· M. LACOUR, Directeur de l’école de Vicq-sur-Breuilh
· Mmes MOURET et DARLAVOY, enseignantes à l’école de Château-Chervix

· Mmes GEOFFRE et NEXON, enseignantes à l’école de Magnac-Bourg

· Mmes BORDAS, FARGEAS et LACOUR, M. DOUCET, enseignants à l’école de Vicq/Breuilh
· Mme DE NEUVILLE, maire de Vicq/Breuilh

· M.DUBOIS, maire de Magnac-Bourg

· M. LACHAUD, maire de Château-Chervix

· Mme. BLANCHER, conseillère municipale en charge des affaires scolaires Magnac-Bourg
· Mme BONNET, conseillère municipale en charge des affaires scolaires Château-Chervix
· Mme LABONNE, DDEN Magnac-Bourg
· M. LESPAGNOL, DDEN Château-Chervix
· M.LACCORE, DDEN Vicq/Breuilh

· Mmes DELBOS et MAUPETIT, représentantes des parents d’élèves de Magnac-Bourg

· Mmes PECOUT-THOMAS, FINI et DESHORS, représentantes des parents d’élèves de Vicq-sur-Breuilh                              
· Mmes VIEILLEFOND et BAURY, représentantes des parents d’élèves de Château-Chervix                                                                          

Excusés : 
· Mme LESCA, représentante des parents d’élèves Magnac-Bourg
· Mme GENESTE, adjointe chargée des écoles, mairie de Vicq sur Breuilh.

ORGANISATION DU TEMPS SCOLAIRE 
L’organisation scolaire et les horaires actuellement mis en place dans nos écoles ont été arrêtés à la rentrée 2022. Cette organisation arrive à échéance à la fin de l’année scolaire 2024-2025. Il est donc nécessaire que le conseil d’école demande le renouvellement à l’identique ou la modification de ces horaires.
Après concertation préalable de l’ensemble des membres, le Président du Conseil d’école regroupé soumet au vote le renouvellement à l’identique de l’organisation du temps scolaire.
Le Conseil vote cette reconduction à l’unanimité.
VIE DES ECOLES 
La fête des écoles du RPI est prévue le vendredi 20 juin à Château-Chervix.
Les enseignants remercient les DDEN pour leur aide précieuse lors de la dernière fête d’école.
Vicq-sur-Breuilh : 

*Classes de maternelle : 
- Visites de l’infirmière scolaire (mouchage, relaxation et brossage des dents).
- Projet EAC avec le Musée Cécile Sabourdy « art et musique » dont l’objectif est de créer un paysage sonore et de manipuler des instruments de musique.
- Spectacle au centre J.P. Fabrègue de St Yrieix le 14/02.
*Classes de CM1 et CM2
- Spectacle de la chorale le 11 avril à la salle des fêtes de Vicq.
- Voyage scolaire sport/nature les 19, 20 et 21 mai à Rouffiac (Dordogne) avec la classe de CE2/CM1 de Magnac. En marge de ce voyage sont prévus une sortie à la piscine de St Yrieix le 17/04 pour faire passer les tests de natation aux élèves et un cycle vélo sur la période 4 et le début de la période 5.
- Projet « des enfants et des arbres » reconduit. Une journée plantation de haies sur la ferme de Combas a eu lieu le 11 mars.
- Visite du collège le 6 mai.
 
Magnac-Bourg : 
· La chorale de l’école se produira à la salle des fêtes de Magnac-Bourg le vendredi 21 mars à 20h.

· Les classes de CP/CE1 et de CE1/CE2 partiront en classe de découverte les 26 et 27 mai à Saint Priest de Gimel (19). Le thème de cette sortie est « Eco-habitat et développement durable ». Une réunion d’information pour les parents aura lieu le 11 mars.

· La classe de CE2/CM1 partira quant à elle avec les classes de CM1 et CM2 de Vicq à Rouffiac (24) les 19, 20 et 21 mai, pour un séjour à thématique sportive.

Château-Chervix :
- Le jeudi 20 mars, tous les enfants participeront à des ateliers de sensibilisation aux TSA, organisés par Madame PERET, éducatrice au SESSAD TSA 87. Il y a été abordé le déficit en habiletés sociales (expliquant les comportements atypiques avec les pairs) et la sensorialité (avec une mallette sensorielle+objets).

- Projet avec le musée Cécile Sabourdy : projet « Comme à la mer » => réaliser des œuvres plastiques collectives. Mairie prend en charge le transport et le prix des entrées enfants au musée sera pris en charge par l’école.
- 2 classes partiront en classe de découverte à Andernos les Bains (Gironde) du 4 au 6 juin 2025
QUESTIONS DIVERSES
Questions aux écoles de Château-Chervix, Magnac-Bourg et Vicq-sur-Breuilh :
Dans le but de donner du sens à nos actions et d’encourager la mobilisation des parents, pourriez-vous nous partager quelques exemples de la manière dont les fonds que nous versons aux écoles ont contribué à des projets ou des activités ?
· Les enseignants donnent une liste non exhaustive des achats effectués grâce aux dons de l’APEI (jeux de cour, livres, petit matériel…). M. Lacour précise également que ces dons sont d’une grande aide pour l’aide au financement des classes de découverte et pour les diverses sorties.

Remarques aux écoles de Château-Chervix, Magnac-Bourg et Vicq-sur-Breuilh :
Nous souhaitons porter à votre attention une préoccupation soulevée par des parents d’élèves. En effet, ils ont été choqués de voir que leurs enfants ont été victimes de vol au sein de l’école. Ils ont rédigé une lettre pour exprimer leur désarroi et souhaitent qu’elle soit lue et intégrée au compte-rendu du conseil d’école. Nous joignons donc cette lettre à ce message afin que vous puissiez en prendre connaissance.
· L’équipe enseignante déplore ces actes mais estime que la lettre de la famille n’a pas à être lue en Conseil d’école.
Question pour l’école de Magnac-Bourg :
Serait-il possible de publier régulièrement les menus de la cantine, sur le site dédié ou en les envoyant par e-mail aux familles ? Cela permettrait aux parents de mieux organiser les repas à la maison et de suivre l’équilibre alimentaire de leurs enfants.
· Il s’agit d’un oubli. Mme Labonne s’engage à les publier régulièrement et à les envoyer par mail aux familles.

Question pour la mairie de Vicq-sur-Breuilh :
Suite au dernier conseil d’école, où il avait été évoqué des difficultés importantes à la cantine, notamment en raison de l’impossibilité de recruter un cantinier ou une cantinière, nous souhaiterions savoir si la situation s’est améliorée depuis. Des solutions ont-elles pu être mises en place pour assurer un meilleur fonctionnement ?
· Deux nouvelles cantinières sont dorénavant en poste. Très bon retour des enfants.
Question supplémentaire :

Nous souhaitons porter à votre attention une difficulté persistante au sein de l'école de Château-Chervix : le manque de remplaçants lors des absences d'une enseignante, qui, bien que justifiées, entraînent des perturbations significatives dans la continuité pédagogique.
Cette situation affecte directement les élèves, les ATSEMS et les autres enseignants qui sont mis en difficulté dans la prise en charge des enfants, ainsi que les parents. Le stress et les difficultés d'apprentissage qui en découlent sont sources d'inquiétude.
Nous aimerions évoquer cette question lors du prochain Conseil d'école afin de réfléchir ensemble aux démarches à entreprendre, notamment la possibilité d’adresser un courrier au rectorat pour signaler cette situation et demander des solutions adaptées.

· L’équipe enseignante souhaite ne pas débattre de ce sujet en conseil d’école mais assure faire le maximum pour assurer l’accueil et la continuité pédagogique.
Remarque pour l’école de Magnac-Bourg :
· Mme Labonne et les enseignantes de Magnac souhaitent partager avec l’ensemble des membres du Conseil des problèmes récurrents de comportements et de jeux inadaptés de plus en plus d’enfants dans la cour de récréation.  Elles font part de leur désarroi face à ces situations qui sont systématiquement traitées avec les enfants en question mais qui ne cessent de se reproduire, malgré une surveillance accrue et un travail en classe sur les émotions, le respect et l’empathie. Elles demandent conseil auprès des représentants des parents d’élèves et des élus. Il est suggéré de rédiger et de signer conjointement un courrier à l’attention des familles pour alerter sur ces comportements.
La séance est levée à 19h45
La secrétaire de séance,
                                                         Le Président du Conseil d’école,   
   Gaëlle LABONNE                                                                  Christophe PRADOUX[image: image1.png]



